

Судебная система Российской Федерации: Мировые судьи

Подготовил: студент Баберцян Давид
Андраникович
Группа: ПД-2Б

Мировые судьи являются судьями общей юрисдикции субъектов Российской Федерации и наряду с федеральными судами входят в единую судебную систему РФ. Полномочия, порядок деятельности мировых судей и порядок создания должностей мировых судей устанавливаются Конституцией Российской Федерации, Федеральным конституционным законом «О судебной Системе Российской Федерации» — на основании которого принят Федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации»; общий статус мировых судей и основные положения порядка назначения (избрания) мировых судей устанавливаются Законом Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации»

Из истории...

В Англии мировой суд появился в XIV веке, в Северной Америке был введен в XVII веке, во Франции в конце XVIII века (в 1959 г. ликвидирован).

В Российской Империи первые мировые суды появились в 1864 году, в ходе либеральных реформ Александра II, а именно реформы судебной. Однако институт не действовал в некоторых частях огромной Российской империи, а в 1889 и вовсе был упразднён. Воссоздана в царской России мировая юстиция была лишь в 1912 году.

В современной России такого судебного органа как «мировой суд» нет, есть только мировые судьи.

Мировые судьи- это органы судебной власти субъектов РФ. Субъекты РФ сами определяют порядок деятельности мировых судей и иные связанные с этим судебным институтом вопросы.

Мировые судьи в РФ входят в единую судебную Систему они являются судьями общей компетенции.

Мировые судьи назначаются на должность законодательным(представительным) органом государственной власти субъекта РФ или избираются на должность населением, проживающим на определенной территории, которая называется судебным участком.

Цель введения мировых судей:

1. Разгрузить суды общей юрисдикции
2. Передать на рассмотрение мировых судей преступления, не представляющие большой общественной опасности
3. Приблизить судебную систему к народу

Компетенция мировых судей

Мировые судьи рассматривают дела только в первой инстанции. Им подсудны:

Уголовные дела о преступлениях, за совершение которых может быть назначено максимальное наказание, не превышающее 3-х лет лишения свободы

Гражданские дела
(только относящиеся к подведомственности судов общей юрисдикции, не подведомственные арбитражным судам)

Рассмотрение дел об **административных проступках**

Рассмотрение по 1-й инстанции гражданских дел

Дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях

Дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества

Иные дела, возникающие из семейно-правовых отношений, за исключением дел об оспаривании отцовства (материнства), установлении отцовства, о лишении родительских прав, об усыновлении (удочерении) ребенка

Дела по имущественным спорам при цене иска, не превышающей пятисот МРОТ, установленных законом на момент подачи заявления

Дела, возникающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе

Другие дела, предусмотренные законом

Рассмотрение по 1-й инстанции уголовных дел

Нарушение авторских и смежных прав

Нарушение изобретательских и патентных прав

Жестокое обращение с животными

Иные правонарушения, за совершение которых может быть назначено максимальное наказание, не превышающее 2 лет лишения свободы

Рассмотрение дел об административных проступках

Возрождение мировых судей призвано решить преимущественно две принципиально важные проблемы: приблизить суды к местному населению и тем самым облегчить доступ граждан к правосудию и разгрузить районные суды от чрезмерно большой нагрузки, которая постоянно возрастает.

Есть надежда, что современное российское общество более развито и европеизировано в смысле восприятия передовых законов и видов судопроизводства, демократичнее, имеет совершенно другую государственность, а потому поймет, что может дать обществу мировая юстиция (мировые судьи), прежде чем встанет вопрос об их роспуске.

Спасибо за внимание!

